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ASSINATURA DO CANDIDATO:

INSTRUGOES PARA A REALIZAGAO DA PROVA E PREENCHIMENTO DA FOLHA DE RESPOSTAS

» Verifique se este caderno contém 40 questdes e assine-o no local apropriado.
» Confira os dados da folha de respostas e assine-a no local apropriado.

» A folha de respostas € o Unico documento habil para a correcdo da prova objetiva e devera ser
preenchida com caneta esferografica de tinta azul ou preta.

» A marcacao das letras na folha de respostas deve ser feita cobrindo a letra e preenchendo todo o
espaco compreendido pelos circulos, com caneta esferografica de cor azul ou preta, conforme o
exemplo:

w & @ @ ®

» Na folha de respostas, ndo podera haver rasuras e nao podera haver mais de uma alternativa
assinalada para cada questao; caso isso ocorra, a questao sera anulada.

» Nao havera substituicao da folha de respostas.
» A prova tera duragao de 03 (trés) horas, incluindo o preenchimento da folha de respostas.

» O candidato s6 podera retirar-se definitivamente da sala apds uma hora e trinta minutos do inicio da
prova.

» O candidato que necessitar utilizar o sanitario devera solicitar isso ao aplicador de prova.

» Este caderno de prova ndo podera ser levado. O candidato podera transcrever as respostas no
rascunho abaixo e leva-lo consigo ao término da prova.

Corte na linha pontilhada.
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> Divulgagéo do gabarito e do caderno de prova: 02/09/2024, as 17h.
> O caderno de prova ficara disponivel em www.uem.br/concurso até a divulgagéo do resultado final.
> Divulgagéao do resultado da prova objetiva: 12/09/2024.
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| Questéo [if

Em uma obra de um bloco didatico constituido de um
Edificio de 6 andares com estrutura em Concreto
Armado apoiado em sapatas, optou-se pela realizagao
de uma prova de carga em placa de 80 cm de diametro
para subsidiar a realizagdo do projeto. A curva pressao-
recalque obtida no ensaio € mostrada na Figura.
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Sabendo-se que a ABNT NBR 6122/2019 diz que
“quando a estaca ou placa é carregada até apresentar
recalques elevados, mas que ndo configuram uma
ruptura nitida (...), a carga de ruptura (presséo) pode ser
convencionada como aquela que corresponde a

AxL D
- i

AxE 30 onde Ar é o recalque de ruptura
convencional; Pr é a carga de ruptura convencional; L é
o comprimento da estaca; A é a area da segéo
transversal da estaca (estrutural); E é o mddulo de
elasticidade do material da estaca; D é o didmetro do
circulo circunscrito a segéo transversal da estaca ou da
placa”, assinale a alternativa correta.

r

A) A prova de carga apresentou ruptura nitida.
B) A presséao de ruptura é 1150 kPa.

C) Atensdo admissivel é 250 kPa.

D) A tensao admissivel & 500 kPa.

E) A pressao de ruptura é 600 kPa.

| Questéio [P

De acordo com a ABNT NBR 6122/2019, qual desses
fatores ndo deve ser considerado na determinagao da
carga admissivel ou da tensdo admissivel?

A) Limites de vizinhos confrontantes ao terreno.
B) Caracteristicas geomecanicas do subsolo.
C) Alivio de tensoes.

D) Atrito negativo e esforgos horizontais.

E) Posigao do nivel de agua.

[ Questéo [iE

Considerando os termos e as definicbes que estado
prescritos na ABNT NBR 6122/2019, assinale a
alternativa cuja sentencga apresenta o conceito errado.

A) As acles variaveis efémeras (ou transitorias, ou
de curta duragdo) sdo as agbes variaveis que
atuam por curtos intervalos de tempo (duragéo
maxima de um dia) e com baixa frequéncia de
ocorréncia (menos de trés dias por semana).
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B) O bloco de coroamento é o bloco estrutural que
transfere a carga dos pilares para os elementos
da fundacgao profunda (estacas ou tubuldes).

C) A carga de trabalho de estacas é carga
efetivamente atuante na estaca, em valores
caracteristicos, e corresponde a carga que
mobiliza o recalque elastico na verificagdo do
estado limite de servigo.

D) O efeito de grupo de estacas ou tubuldes
consiste na interagao entre as diversas estacas
ou tubulées constituintes de uma fundagéo, no
processo de transmissao ao terreno das cargas
que lhes sao aplicadas.

E) Uma fundagdo profunda corresponde a um
elemento de fundacdo que transmite a carga ao
terreno ou pela base (resisténcia de ponta), ou
por sua superficie lateral (resisténcia de fuste), ou
por uma combinagao das duas, sendo sua ponta
ou base apoiada em uma profundidade superior a
oito vezes a sua menor dimensado em planta e no
minimo 3,0 m; quando n&o for atingido o limite de
oito vezes, a denominagdo € justificada. Neste
tipo de fundagdo incluem-se as estacas e os
tubuldes

| Questéo [

Na fase inicial de um projeto de estabilizagédo de taludes,
deve ser apresentado um projeto basico de acordo com
a ABNT NBR 11.682/2009. Assinale a alternativa correta
da lista com as partes que devem constar do projeto
Basico.

A) a) memoria de célculo da estabilidade da
encosta, com pesquisa de superficie critica,
incluindo parédmetros de resisténcia do terreno,
nivel d’agua, sobrecargas adotadas e eventuais
situagcdes de sismo; b) planta com locagdo da
obra; c) vista e segbes com as dimensbes
basicas da obra de contencdo, se houver; d)
secdo ou segdes transversais do modelo
geotécnico com indicagdo da solugéo concebida;
e) planilha de quantidades; f) relatério sucinto,
incluindo as hipoteses de calculo adotadas e as
consideragdes executivas.

B) a) memdria de calculo da estabilidade da
encosta, com pesquisa de superficie critica,
incluindo parédmetros de resisténcia do terreno,
nivel d’agua, sobrecargas adotadas e eventuais
situagcdes de sismo; b) planta com locagao da
obra; c) caracteristicas do concreto estrutural a
ser utilizado, especificagdo do controle de
qualidade a ser realizado; d) caracterizagdo da
vizinhanga; €) seg¢do ou segdes transversais do
modelo geotécnico com indicagdo da solugéo
concebida; f) planilha de quantidades.

C) a) levantamento  plani  altimétrico; b)
caracterizagdo geolégica e geotécnica ¢)
caracterizagdo da vizinhanga; d) secdo ou
secdes transversais do modelo geotécnico com
indicacao da solugdo concebida; e) planilha de
quantidades; f) relatério sucinto, incluindo as
hipéteses de célculo adotadas e as
consideragdes executivas.
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D) a) caracterizagao climatolégica e meteoroldgica;
b) estudo das vazbes e precipitagbes; c)
levantamento plani altimétrico; d) caracterizacao
da vizinhanga; e) planilha de quantidades; f)
relatério sucinto, incluindo as hipdteses de
calculo adotadas e as consideragoes executivas.

E) a) memodria de caélculo da estabilidade da
encosta, com pesquisa de superficie critica,
incluindo parédmetros de resisténcia do terreno,
nivel d’agua, sobrecargas adotadas e eventuais
situacdes de sismo; b) caracteristicas do
concreto estrutural a ser utilizado, especificagédo
do controle de qualidade a ser realizado; c)
caracterizagdo da vizinhanca; d) vista e secdes
com as dimensdes basicas da obra de
contengdo, se houver; e) planilha de
quantidades.

| Questéo [

Considerando os termos e as definicbes que estdo
prescritos na ABNT NBR 11.682/2009, assinale a
alternativa cuja sentenga apresenta o conceito errado.

A) As estruturas de contengdo sdo aquelas cujos
elementos sao destinados a contrapor-se aos
esforgcos estaticos provenientes do terreno e de
sobrecargas acidentais e/ou permanentes. Todas
as estruturas de contengédo devem ser projetadas
para suportar, além dos esforgcos provenientes
do solo, uma sobrecarga acidental minima de 20
kPa.

B) O nivel de seguranga alto contra danos materiais
e ambientais deve ser utilizado quando o projeto
foi realizado em locais préoximos a propriedades
de alto valor histérico, social ou patrimonial,
obras de grande porte e areas que afetem
servicos essenciais ou/e locais sujeitos a
acidentes ambientais graves, tais como nas
proximidades de oleodutos, barragens de rejeito
e fabricas de produtos téxicos.

C) Entende-se por estabilidade interna aquela que
envolve superficies potenciais de
escorregamento localizadas, a serem
estabilizadas pela estrutura de contengao, como
no caso de uma cunha de empuxo ativo.

D) As investigacdes geotécnicas de campo devem a
determinacao das caracteristicas de
classificagdo do solo (HRB e Unificada) e devem
ser escolhidas em func¢éo da posi¢ao da jazida e
levando-se em consideragdo a distdncia média
de transporte (DMT).

E) Deve definir no planejamento da amostragem o
tipo, a quantidade, a locacdo e a profundidade
das amostras, de forma a permitir a realizagédo
da campanha de ensaios de laboratério para o
estudo/projeto. As amostras coletadas devem
ser representativas das camadas de solo
envolvidas nas proximidades das superficies
potenciais de ruptura. Atengao especial deve ser
dada a situagbes que envolvam anisotropia de
resisténcia e feigdes geoldgicas, tais como
falhas, juntas, intrusdes, veios alterados etc.
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 Questéo [

A curva ABC - ilustrada na Figura 1 — é uma ferramenta
de analise e de gestdo que envolve a categorizagao de
itens com base em seu valor. E comumente utilizada no
controle de estoque, embora tenha outras aplicagdes.
Nesse contexto e com base nas seguintes afirmagoes:

% acumulfada de valor

| Questéo [

Figura 1 — Curva ABC
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. Embora possa ser ilustrada graficamente, no

contexto da construgdo civil, a curva ABC ¢é
representada por uma tabela em que todos os
insumos necessarios para a construgcdao de uma
obra sao relacionados em ordem decrescente, do
mais importante para o menos importante, incluindo
suas quantidades, custos unitarios e totais, além
das porcentagens de cada item e porcentagens
acumuladas.

A curva ABC é obtida a partir das quantidades de
servigos e de insumos, extraidas do orgamento
sintético da edificacéo.

Os insumos que pertencem a Regido A, indicada na
Figura 1, sdo denominados insumos de Classe A.
Devido a sua importancia, representando cerca de
80% do orgamento, esses insumos devem ser
adquiridos no inicio da execugdo da obra,
traduzindo-se em lucros para o empreendimento.

. Os insumos de Classe C (Regido C da Figura 1)

representam cerca de 5% do valor total do
orcamento da obra e sdo constituidos por dezenas
de itens cujos percentuais s&o0  pouco
representativos. Por esse motivo, nem sempre vale
a pena dedicar-se a cotagao desses insumos em
varios fornecedores.

Pode-se assegurar que:

A) Apenas | e Il estédo corretas.

B) Apenas |, lll e IV estédo corretas.
C) Apenas I, lll e IV estdo corretas.
D) Apenas | e IV estéo corretas.

E) Todas estio corretas.

A elaboragao do orgamento é uma das etapas relevantes
para o planejamento de uma edificagado e, por isso, deve

ser

realizada antes do inicio da execugdo do

empreendimento. Relativamente as modalidades e a
elaboracdo do orcamento, ¢ INCORRETO afirmar:
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A) As quantidades dos servigos relacionadas em
um orcamento detalhado (ou analitico) sao
calculadas a partir do projeto arquitetdnico e
complementares. Alguns cuidados precisam
ser tomados, nessa fase, para quantificar os
servicos com base no sistema de medigédo de
praxe do local onde o empreendimento sera
executado.

B) Os custos wunitdrios de cada servico
relacionado no orgamento detalhado (ou
analitico) sdo obtidos por meio de consultas
em lojas de materiais de construgao,
localizadas na mesma cidade ou regidao onde
a obra sera executada.

C) Os Encargos Sociais compreendem uma lista
extensa de impostos e beneficios pagos aos
colaboradores, tais como: INSS, FGTS, férias,
décimo terceiro salario e outros, sintetizados
sob a forma de uma porcentagem que se
aplica aos saléarios pagos.

D) A taxa de BDI ndo pode estar sujeita a
vontade subjetiva e arbitraria dos legisladores
ou dos orgdos publicos de fiscalizacdo e
controle, como forma de tabelar o preco final
do servigo a ser contratado. A porcentagem de
lucro € apenas uma das parcelas que
compdem o BDI.

E) O orcamento sintético € uma espécie de
resumo do orgamento detalhado (ou analitico),
no qual se relacionam as etapas da obra, seus
respectivos montantes financeiros e as
porcentagens vinculadas a cada uma delas.
Na dudltima linha registram-se o total do
orcamento e o somatdrio das porcentagens
individuais, que deve totalizar 100%.

[ Questéo I

A figura abaixo ilustra o diagrama PERT/CPM de um
projeto composto pelas atividades de A a G. As duragdes
(em dias) das atividades estdo indicadas no diagrama, e
a programacdo Cedo e Tarde estd parcialmente
preenchida. Nesse contexto e com base nas seguintes
afirmacdes:

I. As atividades A, D e E compdéem o caminho
critico.

Il. Se todas as atividades forem concluidas,
respeitando-se suas respectivas duragbes, o
prazo total para finalizagdo do projeto é de 14
dias.

lll. A atividade F s6 pode ser iniciada depois de
concluidas as atividades A, B e C.
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IV.  Se a atividade F for concluida com um atraso de
5 dias, isso ndo acarretara em alteragao no prazo
total para a finalizagao do projeto.

Pode-se assegurar que:

A) Apenas |, Il e IV estao corretas.
B) Apenas Il, lll e IV estdo corretas.
C) Apenas lll e IV estdo corretas.
D) Apenas | e lll estdo corretas.

E) Todas estéo corretas.

Questéo [if]

As aberturas que encontramos nas superficies de
paredes e pisos sao tecnicamente chamadas de fissuras.
Segundo a NBR 9575 (ABNT, 2003) e a NBR 15575
(ABNT, 2013), esse tipo de patologia é classificado de
acordo com o tamanho das aberturas. Qual das
alternativas abaixo estd correta, levando-se em
consideragdo a classificaggo e o tamanho das
aberturas?

A) Microfissuras: com aberturas menores que 0,05
mm.

B) Fissuras: com aberturas maiores que 0,5 mm.

C) Trincas: com aberturas maiores que 0,5 mm e
menores que 1,5 mm.

D) Rachaduras séao classificadas com aberturas
maiores 1,5 mm.

E) Nenhuma das alternativas anteriores.

Questao I

A presenca de umidade pode causar diversos tipos de
patologias nas edificagbes. Dentre as ocorréncias
patoldgicas abaixo, o Unico que ndo tem ligagdo com a
umidade é:

A) Corrosao.

B) Manchas e bolores.

C) Trincas ligadas a distribuicdo de tensdes na
alvenaria.

D) Descolamento de revestimentos.

E) Friabilidade da argamassa por dissolugdo de
compostos com propriedades cimenticias.

Questéo [i]

Associe corretamente as causas da deterioragdo das
estruturas aos fatores a elas relacionados e assinale a
alternativa que contenha a resposta correta entre as
afirmacoes abaixo.

l. Erros e inconsisténcias de projeto estrutural
1. Erros e inconsisténcias de execugao
Ill.  Agressividade do meio ambiente

( ) Ma interpretagdo das plantas e/ou detalhes; adogao
de métodos executivos e  equipamentos
inadequados; ma colocagao das armaduras, como
falta de cobrimento adequado, ma distribuigéo.

( ) Efeitos da fluéncia do concreto, ndo levados em
consideragao; variagbes bruscas de segcdo em
elementos estruturais; falta de detalhamento ou
detalhes mal especificados.
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( ) Reagdes quimicas internas, agregados reativos
(reacdo alcali agregado), excesso de determinados
aditivos; fluéncia do concreto; corrosdo quimica ou
eletroquimica.

A) 1, el
B) Il lell
C) I, lell
D) Il el

E) Nenhuma das alternativas anteriores.

Questzo [P

Nas estruturas de concreto armado, uma das principais
patologias € a corrosdo das armaduras. Sobre esse tipo
de manifestagdo patoldgica jugue as afirmagdes abaixo:

() A carbonatagdo avanca de fora para dentro no
concreto, por meio de uma frente carbonatada. Quando
atinge a profundidade das armaduras, provoca
desestabilizagdo da camada passiva protetora,
propiciando, assim, o inicio da corrosao.

() Os principais sinais da ocorréncia da corrosdo séo:
fissuras e trincas, manchas na superficie,
desagregacgdes, deformagao excessiva, destacamento
do concreto, entre outros.

() Como danos estruturais devido a corrosédo tem-se: a
diminuicao da area de secao transversal, a perda de
aderéncia entre o concreto e a armadura e a fissuracao
do concreto, provocada pelo acumulo de produtos de
corrosao junto as barras de armadura, que podem levar
ao desplacamento do concreto nos estagios mais
avangados.

() O desplacamento do concreto se da pelo aumento
da secdo da armadura, devido a corrosao, o que leva a
fissuracdo do concreto ja degradado e seu posterior
destacamento do conjunto.

A) V-V-F-F
B) F-F-F-F
C) V-V-F-V
D) F-V-F-V
E) V-V-V-V

Questao [E

As patologias nas construgbes afetam diretamente o
desempenho das edificagbes, podendo levar a sua
inutilizagdo e ao colapso. A respeito do tema julgue as
afirmacdes a seguir:

l. Sintomas patolégicos como corrosdo da
armadura, deslocamento do revestimento,
eflorescéncias e fissura podem ser definidos
como danos, efeitos ou manifestagdes
patoldgicas. Eles orientam o diagnéstico inicial,
apo6s sua descrigdo e classificacdo e definindo,
muitas vezes, o caminho a ser seguido na
recuperacdo e no tratamento dos elementos
construtivos afetados.
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1. Uma das patologias mais comuns nas
edificacbes é a fissura, que interfere de forma
direta na durabilidade e nas caracteristicas
estruturais da obra, isso sem mencionar
questdes estéticas. Podem indicar tanto
problemas de movimentagdo, retracdo de
revestimentos  quanto  graves  problemas
estruturais; desta forma, seu diagndstico,
acompanhamento e tratamento devem ser
levados em consideragdo ao primeiro sinal de
manifestacao.

1. O conceito de desempenho em servico é
fundamental para a avaliagdo das condigbes
estruturais e de utilizagdo de uma construgao.
Ele consiste na capacidade de a estrutura
manter-se em condigbes plenas de utilizagao,
mesmo apresentando danos que comprometam
em parte ou totalmente o uso para o qual foi
projetada.

A) Estao corretas as afirmacgoes Il e Ill.
B) Estéo corretas as afirmacgdes | e Il.
C) Estéao corretas as afirmacoes | e lll.
D) Todas as afirmagdes estao corretas.
E) Todas as afirmagdes estéo incorretas.

Questao [T

Sobre o0 desempenho das edificagdes e de seus
subsistemas é incorreto afirmar:

A) As coberturas funcionam como um sistema de
protecdo e vedagao das condigbes ambientais,
como sol e chuva. O vazamentos de calhas,
rufos e telhas ndo estao diretamente ligados a
patologias de outros sistemas, como alvenaria e
revestimentos.

B) A inexisténcia de vergas e contravergas em
aberturas na alvenaria para colocacao de portas
e janelas leva a ocorréncia de trincas e fissuras
nas paredes e nos revestimentos.

C) Em casos de recalques diferenciais, quando um
painel de alvenaria sem aberturas esta
emoldurado por vigas e pilares, as trincas
apontam para o pilar que esta recalcando mais
que os outros.

D) Pode ser definida como eflorescéncia o acumulo
de sais soluveis existentes na argamassa de
chapisco, embogo e/ou reboco, pisos e
estruturas, que juntamente com agua, afloram
até a superficie. Esse tipo de patologia nado traz
grandes danos a edificagdo ou ao seu
desempenho, uma vez que tem teor mais
estético.

E) A ocorréncia de manchas, mofos e bolores em
uma altura de até 1 metro do nivel do piso pode
ser relacionada a ascendéncia de umidade por
capilaridade e falta de impermeabilizagdo das
vigas baldrames.
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[ Questéo [

Com relagéo ao concreto, o termo “fi” refere-se a:

A) Resisténcia do concreto a tragdo.

B) Resisténcia caracteristica do concreto a
compressao.

C) Resisténcia de projeto do concreto.

D) Resisténcia minima do concreto a ser
empregado na obra.

E) As alternativas C e D estéo corretas.

| Questéo [

As manifestagdes patoldgicas em uma edificagdo podem
ser classificadas, conforme a sua origem, como

A) enddégenas, exdégenas, funcionais e naturais.

B) enddgenas, construtivas, funcionais e naturais.

C) falhas construtivas, falhas de projeto e falta de
manutengao.

D) fendmenos da natureza, falha de uso e
manutengao e provocadas por terceiros.

E) nenhuma alternativa esta correta.

| Questéo [}

Sobre o material concreto, qual é a alternativa que nao
corresponde com suas caracteristicas como material
estrutural?

A) Apresenta boa resposta estrutural quando
submetido a forgas de compresséo.

B) O cobrimento de concreto € um valor de
espessura que protege a armadura contra
efeitos da agressividade ambiental. Isso é
necessario porque o concreto é poroso.

C) A fluéncia é um fendbmeno que provoca
aumento da resisténcia do concreto com a
idade.

D) O concreto apresenta baixa resisténcia a tragao
equivalente a aproximadamente 10% da sua
resisténcia a compresséao.

E) Todas as alternativas estado incorretas e devem
ser assinaladas.

| Questéo [

Sobre fissuras e deformagdes em estruturas de concreto,
assinalar a alternativa incorreta.

A) O valor da deformagdo de um elemento
estrutural é diretamente influenciado pelo
carregamento, vao livre e propriedades
mecanicas do concreto e do aco.

B) A fissuragcdo em concreto armado € algo
inevitavel, devendo-se, entédo, controlar o valor
da abertura ainda na fase de projeto.

C) A fissuragdo é indesejavel pois permite o
acesso de agua e gases para o interior do
elemento estrutural.

D) Durante a concretagem, corpos de prova
cilindricos devem ser moldados para fins de
estimativa da resisténcia do concreto.

E) Aditivos podem ser adicionados a mistura para
fins de aumentar a resisténcia a compressao,
resisténcia a tragdo ou mesmo o moédulo de
elasticidade do concreto.
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| Questéo [

De acordo com a NBR 9050:2020, assinale a
alternativa que corresponde as respostas das
questdes abaixo.

Qual o afastamento minimo para corriméos e barras
de apoio em relagao a parede?

As barras antipanico instaladas em portas corta-
fogo devem apresentar tempo requerido de
resisténcia ao fogo compativel com a resisténcia ao
fogo destas portas. Elas devem ser instaladas a
que altura do piso acabado?

Corrimaos e barras de apoio devem ter secao
circular com didmetro compreendido entre quais
dimensbes?

A) 45mm; 100cm; entre 30 mm e 45 mm.
B) 45mm; 95cm; entre 30 mm e 40 mm.
C) 40mm; 90cm; entre 30 mm e 45 mm.
D) 40mm; 85cm; entre 35 mm e 45 mm.
E) Nenhuma alternativa esta correta.

| Questéo Pl

De acordo com a NBR 9050:2020, pode-se afirmar:

I. S&o consideradas rampas as superficies de
piso com declividade igual ou superior a 5
%.

II.  Para as rampas com inclinagédo entre 6,25 %
e 8,33 % recomenda-se criar areas de
descanso nos patamares, a cada 50 m de
percurso.

lll.  Pararampas em curva, a inclinagao maxima
admissivel é de 8,33 % e o raio minimo de
3,00 m, medido no perimetro interno a
curva.

IV.  Ainclinagdo transversal da rampa nao pode
exceder 3 % em rampas internas e 4 % em
rampas externas.

V. Quando nao houver paredes laterais, as
rampas devem incorporar elementos de
seguranga, como guarda-corpo e corrimaos,
guias de balizamento com altura minima de
0,04 m, instalados ou construidos nos
limites da largura da rampa.

Marque a opgdo que analisa corretamente as
afirmativas acima.

A) Apenas as afirmativas |, Il e V estao
corretas.

B) Apenas as afirmativas |, Il e Il estao
corretas.

C) Apenas as afirmativas I, Il e IV estdo
corretas.

D) Apenas as afirmativas Ill, IV e V estao
corretas.

E) Nenhuma alternativa esta correta.
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| Questéo Y

De acordo com a Norma ABNT NBR 15.575/2013,
tratando-se de funcionalidade e acessibilidade,
assinale a alternativa que possui as afirmativas
corretas.

D)

E)

A altura minima de pé-direito ndo pode ser
inferior a 2,50 m.

Em vestibulos, halls, corredores, instalagbes
sanitarias e despensas admite-se que o pé-
direito se reduza ao minimo de 2,30m.

Nos tetos com vigas, inclinados,
abobadados ou, em geral, contendo
superficies salientes, a altura do pé-direito
minimo deve ser mantida, pelo menos, em
80 % da superficie do teto, admitindo-se na
superficie restante que o pé-direito livre
possa descer até o minimo de 2,30m.

As areas comuns devem prever acesso a
pessoas com deficiéncia fisica ou com
mobilidade reduzida e idosos, mas as areas
privativas ndo sdo obrigadas a ter
adaptagdes necessarias para pessoas com
deficiéncia fisica ou com mobilidade
reduzida.

Edificagbes de carater nido evolutivo sao
aquelas comercializadas ja com previsao de
ampliagdes.

Apenas as afirmativas I, Il e V estéao
corretas.
Apenas as afirmativas Ill, IV e V estéo
corretas.
Apenas as afirmativas I, Ill e IV estéo
corretas.
Apenas as afirmativas |, Il e Il estédo
corretas.

Nenhuma alternativa esta correta.
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| Questéo P

De acordo com a figura da planta baixa e a NBR 6492/2021, assinale a alternativa que apresenta uma
afirmacao INCORRETA.

A) A linha que representa a projecao do beiral esta errada, deveria ser apenas tracejada.

B) Na linha de corte AA, o numero 03 significa que o desenho do corte AA esta localizado na prancha de
numero 3.

C) A NBR 6492/2021 exige somente a cota de nivel de piso acabado na planta baixa, porém, no corte,
deve-se colocar também a cota de nivel em osso.

D) De acordo com a NBR 6492:2021, o didmetro do circulo para o desenho da linha de corte deve ser de
12mm.

E) Os quartos recebem maior incidéncia da radiagédo solar no periodo mais quente do dia.
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| Questéo PH]
Considerando o Cdédigo de Seguranga contra Incéndio
do Estado do Parana, assinale a alternativa correta.

A)

C)

D)

Toda edificagdo deve ter um extintor instalado a
menos de 5m de distancia da entrada principal,
sendo que estes ndo podem ser instalados em
escadas. Nos demais pavimentos, devem estar a
menos de 5m da escada.

O alcance do jato para esguicho regulavel nao
deve ser inferior a 10,0 m, medido da saida do
esguicho ao ponto de queda do jato, com o jato
paralelo ao solo e com o esguicho regulado para
jato compacto. J& com o jato regulado para a
forma de neblina, a distdncia minima deve ser de
12m.

Toda tubulagdo de incéndio aparente deve ser
pintada de vermelho ou deve ser cromada, a fim
de facilitar a identificagdo e dificultar a
propagacéo das chamas.

As escadas ndo devem ser utilizadas como
saida de emergéncia uma vez que oferecem
risco as pessoas na hora do panico.

As tubulagbes e conexdes termoplasticas sao
admitidas nas instalagbes de prevengao de
incéndio, desde que pintadas de cor vermelha.

| Questzo P}

Considere que vocé esta contratando um projeto de

agua fria elou agua quente para atender

uma

determinada edificagéo. Ao analisar o projeto, conforme
a NBR 5626, este devera atender aos seguintes
requisitos:

A)

B)

Proporcionar aos usuarios pegas de utilizagao
adequadamente localizadas, de facil operagao,
identificar as tubulagbes por cor, bem como
identificar o prazo de garantia dos materiais
utilizados.

Os reservatérios devem ser dimensionados,
considerando o consumo da edificagcéo, e deve
prever o armazenamento suficiente para
atender os periodos de estiagem.

Assegurar o fornecimento de agua de forma
continua, em quantidade adequada e com
pressbes e vazbes compativeis com o
funcionamento previsto dos aparelhos
sanitarios, pecas de utilizacdo e demais
componentes e em temperaturas adequadas ao
uso, além de considerar acesso para
verificagdo e manutencdo e minimizar a
ocorréncia de patologias.

A temperatura da agua, nos sistemas prediais
de agua quente, deve ser limitada a 100°C pois
acima disso, entra em ebulicdo e o material da
tubulagdo comega a perder a resisténcia

Em qualquer ponto de utilizacdo, a pressao
dindmica da agua no ponto de utilizagdo nao
pode ser inferior a 1 kPa (10 mca). Em qualquer
ponto do sistema de distribuicdo, a pressao
dindmica da agua nao pode ser inferior a 0,5 kPa
(5 mca), excetuados os trechos verticais de
tomada d’agua nas saidas de reservatorios
elevados para os respectivos barriletes em
sistemas indiretos.

UEM Edital 224/2024-PRH

| Questéo P

O sistema de esgoto sanitario tem por fungdes basicas
coletar e conduzir os despejos provenientes do uso
adequado dos aparelhos sanitarios a um destino

apropriado. Desta forma, escolha a alternativa
INCORRETA.
A) O sistema predial de esgoto sanitario deve ser

C)

D)

E)

projetado de forma a impossibilitar o acesso de
esgoto ao subsistema de ventilagdo e deve ser
absolutamente separado do sistema predial de
aguas pluviais.

O sistema predial de esgoto sanitario deve ser
projetado de modo a impedir que os gases
provenientes do interior do sistema predial de
esgoto sanitario atinjam areas de utilizagcdo e
impossibilitar o acesso de corpos estranhos ao
interior do sistema, deve permitir o rapido
escoamento das aguas em seu interior e evitar
a contaminagao da agua de consumo.

Todos os trechos horizontais devem possibilitar
o escoamento dos efluentes por gravidade,
devendo, para isso, apresentar uma declividade
constante, respeitando-se 0s valores
estabelecidos em norma.

Nos tubos de queda que recebem efluentes
com detergentes, que provocam a formagao de
espumas, localizados em edificios de dois ou
mais andares, ha o surgimento de uma zona de
pressdo de espuma. Para aliviar essa pressao
de espuma, faz-se necessaria a instalagdo de
ralos, a fim de que essa espuma seja liberada e
a pressao seja aliviada.

Toda tubulagao de ventilagdo deve ser instalada
com aclive, a fim de que qualquer liquido que,
porventura, nela venha a ingressar possa
escoar, totalmente, por gravidade, para dentro
do ramal de descarga ou de esgoto em que o
ventilador tenha origem.

| Questéo PI3

Em se tratando do sistema predial de coleta de aguas
pluviais, é correto afirmar que:

A)

C)

D)

A NBR 10.844 prevé que as superficies
horizontais, como lajes por exemplo, podem ser
planas, desde que contenham ralos
adequadamente distribuidos para a coleta da
agua da chuva.

Sempre que houver mudanga de diregao,
mudanga de declividade, conexdao com outra
tubulagéo, ou ainda um trecho linear de 20m,
nos condutores horizontais enterrados, devem
ser previstas caixas de areia e, nos condutores
aparentes, devem ser previstas pecas de
inspecao.

A inclinagao da calha deve ser sempre uniforme
e com valor minimo de 5%.

Os condutores verticais circulares, usados em
ralos de sacadas, podem ter didmetro de
50mm, desde que estas tenham no maximo,
uma area de 5 m*.
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E) No calculo das areas de contribuicdo de chuva,
para fim de dimensionamento dos componentes
do sistema predial de aguas pluviais, é
importante leva-se em conta as areas
horizontais, uma vez que as areas verticais
pouco contribuem para a vazdo a ser
transportada.

Questéo Pl

De acordo com estudos recentes em gestdo da
construcao civil, qual é o impacto da implementacao de
um sistema Lean Construction na organizagdo de
canteiros de obras?

A) Aumenta a quantidade de recursos necessarios,
devido a maior complexidade do sistema.

B) Melhora a eficiéncia ao eliminar desperdicios e
otimizar fluxos de trabalho, resultando em menor
tempo de execugéo e custos mais baixos.

C) Reduz significativamente o tempo de execugéo
das atividades, mas aumenta os custos
operacionais.

D) Nao apresenta impactos relevantes na
organizagdo do canteiro, sendo mais util em
ambientes industriais.

E) Provoca uma redugdo na qualidade da obra
devido a simplificagdo excessiva dos processos.

Questao P
Sobre as responsabilidades e requisitos estabelecidos
pela NR 6 para o uso de Equipamento de Protecao
Individual (EPIs), ordene as afirmag¢des a seguir como
verdadeira (V) ou falsa (F):

() O empregador deve fornecer EPIs com Certificado
de Aprovagdo (CA) emitido pelo 6rgdo competente,
garantindo que o equipamento atenda as normas de
seguranca.

() E responsabilidade do trabalhador informar ao
empregador qualquer defeito ou irregularidade nos EPls
que possam comprometer sua eficacia.

() O trabalhador é responsavel pela limpeza, guarda e
conservagao dos EPIs fornecidos, conforme orientagtes
do empregador.

() O trabalhador é obrigado a usar os EPIs fornecidos
corretamente, exceto em casos onde o uso possa causar
desconforto.

() Um trabalhador que se recuse continuamente a
usar EPI esta sujeito a sangdes trabalhistas podendo até
ser demitido por justa causa.

Apds avaliar as afirmagdes, assinale a alternativa
correta.

A) V,V,V,F,V
B) V,F,V,F,V
C) F,V,V,F,F
D) V,V,F,F,V
E) F,F,V,V,F
Questao P

De acordo com a NR 18, referente as instalagbes de
vivéncia em canteiros de obras, é obrigatério que toda
obra possua instalagdes sanitarias que atendam aos
trabalhadores de ambos os sexos. Considerando um
canteiro de obras com 23 funcionarios do sexo
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masculino, quais sdo as instalagdes sanitarias minimas
que devem ser providenciadas para atender essa
equipe?

A) 1 vaso sanitario, 1 mictério, 1 lavatério, 1
chuveiro.

B) 1 vaso sanitario, 1 mictério, 1 lavatério, 2
chuveiros.

C) 2 vasos sanitarios, 2 mictérios, 1 lavatério, 1
chuveiro.

D) 2 vasos sanitarios, 2 mictorios, 2 lavatorios, 2
chuveiros.

E) 2 vasos sanitarios, 2 mictérios, 2 lavatérios, 3
chuveiros.

Questao Kl

Ao iniciar uma obra, é necessario elaborar o projeto do
canteiro de obras. Considerando a construgdo de um
edificio com 3 pavimentos e 10 salas de aula por
pavimento, deve-se implantar um canteiro de obras
completo, uma vez que todos os servicos serao
realizados in loco. Em relagdo as centrais de producao
deste canteiro de obras, avalie as alternativas a seguir:

1. Pode-se classificar como centrais de produgao:
central de corte e dobra de ago, central de
concreto e argamassa e central de formas.

2. Consideram-se centrais de produgao: central de
corte e dobra de aco, central de concreto e
argamassa, central de formas e central de
alimentagao (cozinha e refeitorio).

3. As centrais de produgdo devem ter seu
posicionamento no canteiro de obras projetado
de forma a minimizar a distadncia entre os
estoques de materiais e as respectivas centrais.

4. As centrais de produgédo devem ser projetadas e
construidas com foco na produtividade e
ergonomia dos trabalhadores envolvidos.

A) Somente as alternativas 1 e 2 estao corretas.
B) Somente as alternativas 1 e 3 estao corretas.
C) Somente as alternativas 1, 3 e 4 estao corretas.
D) Somente as alternativas 2 e 4 estao corretas.
E) Todas as alternativas estao corretas.

Questéo Ef]

Segundo a NR 35, o trabalho em altura é caracterizado
por:

A) Trabalho realizado a uma altura superior a 5
metros, independentemente do risco de queda.

B) Atividades realizadas a partir de uma diferenca
de nivel superior a 5 metros, com risco potencial
de queda.

C) Qualquer atividade em que os trabalhadores
estejam a uma altura superior a 4 metros do
solo, com risco de queda.

D) Operagado que ocorre a uma altura superior a 3
metros, independentemente do tipo de atividade.

E) Atividade realizada a uma altura superior a 2
metros do nivel inferior, onde exista risco de
queda.

ENGENHEIRO CIVIL 10



Questo k7

Vocé é o Engenheiro de uma construtora que trabalha com diversos tipos de obras, desde obras de edificios residéncias,
comerciais, industriais, hotéis e barracdes. Vocé esta elaborando o planejamento da equipe de mao de obra para
executar a laje de um auditério que sera utilizado para eventos, cursos e aulas. Vocé quantificou toda a laje a ser
executada e encontrou o valor total de 1.480,0m2. Esta laje sera do tipo pré-fabricada, trelicada, para piso e espessura
de 20cm ja pronta (concretada). Como a empresa ndo possuia os indices de produtividade dos operarios, foram
adotados os indices de produgédo da Tabela da TCPO (em anexo). Considere a jornada de trabalho de 08 horas/dia,
trabalhando de segunda a sexta. Para este servigo, determine qual sera o prazo total em dias trabalhados, para a
execucao desta laje, considerando que a equipe de operarios sera composta por 2 armadores, 3 pedreiros, 6
carpinteiros e 9 serventes?

03a15.8.2.  LAJE PRE-FABRICADA trelicada para piso ou cobertura, intereixo
50 cm (capeamento 4 cm) — unidade: m?
CODIGO COMPONE NTES ‘uwD. | CONSUMOS
ESPESSURM DA LAJE (CM)
Ew0 E=25

ELEMENTO DE
EMCHIMENTO [CM)

14 | 20

| OMISHZ] | OI415823
0izronl®l | Carpinteiro h 0.43 0,43
M0 | Armador h 0,10 0,10
000800 Pedreiro h 0,30 0,30
ol2700.451 | Sarvente h 1,30 1,40
De0322 | Areia lavada tipo média m’ 00609 0,0775
60331 Podra britada 1 m 00138 00176
060332 | Pedra britada 2 m 0,0414 | 0,0527

65351  Cimento Portland CP IT-E-32 (resisténcia: | kg 18,00 24,00
_ 32,00 MPa) . . _
aslesil | Barra de aco CA-50 174" (bitola: kg 1,24 1,24
_ 6,30 mm J massa kngar; 0,245 kg/m) _ _ _
G534 Laje pré-fabricada trelica para piso - 1,00 =

ou cabertura com taxa de armadura
(armagao da trelica: TR 16756 /
espessura; 200 mm J peso propno:
280 kgl/m* / sobrecarga: 150 kgf/m? /
_ vdo livre: 3,00 m / altura eps: 160 mm) _ _
GMISILT  Laje pré-fabricada trelicd para piso ou ' - 1,00
cobertura com taxa de armadura (3llura
gps: 200 mm S armagdo da tredica:
TR 207%6 / espessurd: 250 mm / paso
proprio: 315 kgf/m® / sobrecarga:c
150 kgt¥m® f wao livre: 3,20 m)

050603301 Prego 19 x 33 com cabega (comprimento: kg 0,02 0,02
| 75,9 mm / didmetro da cabeca: 3.9 mm) | . |

062321 | Pontalete 32 construcdo (secho transversak | m 1,01 1,01
. 3" x 3" # tipo de madeira: cedro) _ _ _

Cié2343  Sarrafo 1" x 4" (altura: 100 mm / m 0.74 074

eSpessmra: 25 mm) _
Fonte: TCPO 13 (2010)

A) O prazo deste servico sera de 10 dias.
B) O prazo deste servigo sera de 14 dias.
C) O prazo deste servigo sera de 19 dias.
D) O prazo deste servico sera de 27 dias.
E) O prazo deste servico sera de 70 dias.

UEM Edital 224/2024-PRH ENGENHEIRO CIVIL 11



Questéo EE

A definicdo de obra segundo a Lei n° 14.133, de 1° de
abril de 2021, Lei de Licitagdes e Contratos, sao:

A)

C)

D)

Questéo K7}

a atividade estabelecida, por for¢ga de lei, como
privativa da profissdo de arquiteto que implica
intervencdo no meio ambiente por meio de um
conjunto ndao harmdnico de agbes que,
desagregadas, formam um todo que inova o
espago fisico da natureza ou acarreta nao
alteragdo  substancial das caracteristicas
originais de bem imovel.

toda atividade estabelecida, por forca de lei,
como privativa das profissdbes de arquiteto,
engenheiro e de outros profissionais que implica
em nenhuma intervengdo no meio ambiente, por
meio de um conjunto de ag¢des que, agregadas,
formam um todo que inova ou nao o0 espaco
fisico da natureza sem acarretar alteragédo
substancial das caracteristicas originais de bem
imovel ou mével.

algumas atividades estabelecidas, por forca de
lei, como privativa da profissdo de engenheiro
que implica intervengdo no meio ambiente por
meio de um conjunto harmbnico de agdes que,
agregadas, formam um todo que inova o espago
fisico da natureza ou acarreta alteracéo
substancial das caracteristicas originais de bem
imovel.

determinada atividade estabelecida, por forga de
lei, como privativas das profissdes de arquiteto e
engenheiro que implicam intervengédo no meio
ambiente por meio de um conjunto n&o
harmoénico de agdes que, agregadas, formam um
todo que inova o espago fisico da natureza ou
acarretam alteragao substancial das
caracteristicas originais de bem imdvel.

toda atividade estabelecida, por forca de lei,
como privativa das profissdes de arquiteto e
engenheiro que implica intervengdo no meio
ambiente por meio de um conjunto harmdnico de
acbes que, agregadas, formam um todo que
inova o espago fisico da natureza ou acarreta
alteragdo  substancial das caracteristicas
originais de bem imovel.

Conforme a Lei de Licitagdes e Contratos n° 14.133, de
01 de abril de 2021, a contratacdo de obras publicas por
empreitada integral é:

A)

regime de contratacdo de obras e servigos de
engenharia em que o contratado é responsavel
por elaborar e desenvolver o projeto executivo,
executar obras e servicos de engenharia,
fornecer bens ou prestar servicos especiais e
realizar montagem, teste, pré-operagcdo e as
demais operagdes necessarias e suficientes para
a entrega final do objeto.
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B)

E)

contratagdo de empreendimento em sua
integralidade, compreendida a totalidade das
etapas de obras, servicos e instalagdes
necessarias, sob inteira responsabilidade do
contratado até sua entrega ao contratante em
condicbes de entrada em operagdo, com
caracteristicas adequadas as finalidades para as
quais foi contratado e atendidos os requisitos
técnicos e legais para sua utilizagdo com
seguranca estrutural e operacional.

regime de contratacdo de obras e servigos de
engenharia em que o contratado € responsavel
por elaborar e desenvolver os projetos basico e
executivo, executar obras e servicos de
engenharia, fornecer bens ou prestar servigos
especiais e realizar montagem, teste, pré-
operagao e as demais operagdes necessarias e
suficientes para a entrega final do objeto.
contratagdo da execugao da obra ou do servigo
por preco certo e total.

regime de contratacdo de m&o de obra para
pequenos trabalhos por prego certo, com ou sem
fornecimento de materiais.

Questéo Efj
Segundo as definicbes da Lei de Licitagbes
(14.133/2021), a contratagao por tarefa é:
A) regime de contratacdo em que, além do
fornecimento do objeto, o contratado

Questéo Ef3

responsabiliza-se por sua operagao, manutengao
ou ambas, por tempo determinado.

contratagdo da execugao da obra ou do servigo
por prego certo e total.

regime de contratacdo de méao de obra para
pequenos trabalhos por prego certo, com ou sem
fornecimento de materiais.

contratagdo da execugdo da obra ou do servigo
por preco certo de unidades determinadas.
regime de contratacdo de mé&o de obra para
grandes trabalhos por prego certo, com ou sem
fornecimento de materiais.

O conceito de servico de engenharia, segundo a Lei
14.133/2021, séo:

A)

B)

toda atividade ou conjunto de atividades
destinadas a obter determinada utilidade,
intelectual ou material, de interesse para a
Administracado, que sao estabelecidas, por forga
de lei, como privativas das profissées de
arquiteto e engenheiro ou de técnicos
especializados.

toda atividade ou conjunto de atividades
destinadas a obter determinada utilidade,
intelectual ou material, de interesse para a
Administragcdo e que, nao enquadradas no
conceito de obra, sdo estabelecidas, por for¢ca de
lei, como privativas da profissdo de engenheiro.
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C) as atividades destinadas a obterem determinada
utilidade, intelectual ou material, de interesse
para a Administragdo e que, que sao
enquadradas no conceito de obra e séo
estabelecidas, por forca de lei, como privativas
das profissbes de arquiteto ou de técnicos
especializados.

D) as atividades destinadas a obterem determinada
utilidade, nado intelectual e nem material, de
interesse para a Administracdo e que séo
enquadradas também no conceito de obra
estabelecidas por forga de resolugdao do CREA
como privativas da profissdo de engenheiro ou
de técnicos especializados.

E) toda e qualquer atividade ou conjunto de
atividades destinadas a obter determinada
utilidade, intelectual ou material, de interesse
para a Administracdo e que, nao enquadradas
no conceito de obra e que sao estabelecidas, por
forga de lei, ndo sendo privativas das profissdes
de arquiteto e engenheiro ou de técnicos
especializados.

Questao Ejj

Conforme o Decreto 10.086/2022, do Estado do Parana,
o estudo técnico preliminar devera conter, no caso de
obras de engenharia e/ou arquitetura, estudo de
viabilidade, o qual deve promover, no minimo:

. a selegcao e a recomendacgao de alternativas para
a concepgao dos projetos, de forma a permitir
verificar se programa, terreno, legislagéo, custos
e investimentos sao executaveis e compativeis
com os objetivos do 6rgao ou entidade.

Il. a analise do impacto socioeconémico,
socioambiental, sendo  desnecessario o
sociocultural e sociopolitico do empreendimento.

M. a selegao e a recomendacgao de alternativas para
a concepgao dos projetos, sendo totalmente
dispensavel verificar se o programa, terreno,
legislagdo, custos e investimentos sé&o
executaveis, podendo ser ou nédo compativeis
com os objetivos do 6rgéo ou entidade.

V. a analise do impacto socioeconémico,
socioambiental, sociocultural e sociopolitico do
empreendimento.

Estao corretas as afirmativas:

A) lell, apenas.

B) llelV, apenas.
C) I, Il elll, apenas.
D) lelV, apenas.
E) Il elll, apenas.

Questao kT

Conforme a Lei de Licitagdes e Contratos n° 14.133, de
01 de abril de 2021, nas contratagbes de obras e
servicos de engenharia de grande vulto, podera ser
exigida a prestagao de garantia, na modalidade seguro-
garantia, com clausula de retomada prevista no art. 102
desta Lei, em percentual equivalente a:

UEM Edital 224/2024-PRH

A) até 30% (trinta por cento) do valor inicial do
contrato.

B) até 20% (vinte por cento) do valor inicial do
contrato.

C) até 25% (vinte e cinco por cento) do valor inicial
do contrato.

D) até 50% (cinquenta por cento) do valor inicial do
contrato.

E) até 30% (trinta por cento) do valor final do
contrato.

| Questéo £

De acordo com o Estatuto da Criangca e do Adolescente
(Lei n® 8.069/1990), considera-se castigo fisico:

A) humilhacéo.

B) lesao.

C) ridicularizacgéo.
D) ameaca.

E) tratamento cruel.

| Questéo 7

De acordo com o Estatuto da Crianga e do Adolescente
(Lei n® 8.069/1990), qual é o aspecto que NAO compde o
direito a liberdade da crianga e do adolescente?

A) Ir, vir e estar nos logradouros publicos e espagos
comunitarios sem qualquer restri¢cao.

B) Brincar, praticar esportes e divertir-se.

C) Buscar refugio, auxilio e orientagao.

D) Participar da vida politica, na forma da lei.

E) Participar da vida familiar e comunitaria, sem
discriminagao.
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11)cC

21)D

31)E

EDITAL

Funcao:

12)E

22)A

32)D

NO
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13)B

23)A

33)E

224/2024-PRH

G A B A R

14)D

24)C

34)B

15)B

25)D

35)C

16)A

26)B

36)A

I

T O

17)C

27)B

37)D

18)E

28)A

38)A

19)C

29)E

39)B

10)C

20)B

30)C

40)A



